                                          АНАЛИЗ
           Работы с обращениями граждан МБУЗ «ЦРБ мо 

           Новопокровский район»

         Работа с обращениями граждан в МБУЗ «ЦРБ мо Новопокровский район» в основном осуществляется в соответствии с действующим законодательством.

         Административный регламент исполнения муниципальной функции рассмотрения обращений граждан в МБУЗ «ЦРБ  (от 29.11.2010 г. № 1045 в составе муниципальной услуги « Оказание скорой медицинской помощи»; от 15.12.2010 г. № 1130 в составе муниципальной услуги «Оказание амбулаторно-поликлинической помощи»; от 15.12.2010 г. № 1129 в составе муниципальной услуги «Оказание стационарной медицинской помощи») соответствует требованиям действующего законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан.

         Сроки рассмотрения обращений и жалоб в целом соответствуют требованиям федерального законодательства.

         В 2011 году в МБУЗ «ЦРБ мо Новопокровский район» поступило 56 письменных обращений, в том числе 12 контрольно-регистрационных карточек из общественной приемной муниципального образования Новопокровский район.

         В общем количестве письменных обращений 21,4% получены из администрации Краснодарского края; 12,5%- обращения в Администрацию Президента Российской Федерации; 10,7 % - в департамент здравоохранения Краснодарского края.

        17,86% письменных обращений были по поводу неудовлетворительного оказания медицинской помощи и нарушения принципов этики и деонтологии со слов заявителей. Каждый случай был подробно рассмотрен с принятием конкретных решений для улучшения организации медицинской помощи.
