28 апреля - День работников скорой медицинской помощи

28 апреля считается Днём рождения Службы скорой медицинской помощи в России.Каждый человек в нашей стране знаком с телефонным номером «03» – одним из номеров специальных экстренных служб, начиная ещё с советских времён. «01» – пожарная охрана, «02» – милиция, «03» – скорая медицинская помощь, «04» – служба газа. Приоритетный статус этих номеров сохранился и до сегодняшнего дня. Позвонить на них можно бесплатно с любого телефона. Изменения коснулись их в 2014 году, когда к каждому номеру впереди добавилась цифра «1». Таким образом, номер вызова скорой помощи стал «103». А ещё появился единый номер службы спасения – «112». 

История возникновения службы скорой помощи в России уносит нас в конец XIX века, когда в Москве 28 апреля 1898 года открыли первые станции скорой помощи, и было их две. Чуть раньше такие спасатели появились в Вене, Берлине и Лондоне. Задача у специалистов этой службы во все времена и во всех странах была одна — оказать скорую медицинскую помощь каждому, кто в этом нуждается. 

За дни существования скорой помощи формулировались основные принципы работы, которые служат на благо обществу. Безопасность и общедоступность именно так звучит девиз всех скорых. Сама область медицины это огромный и функциональный широкий спектр услуг. Каждая должность грает свою главную роль в этой профессии. Например, в обязанности врача скорой помощи входит не только оказание помощи, но и психологическая поддержка пациента нуждающегося в этом. Так и профессия фельдшера работающего на скорой помощи, не говорит о том, что нужно только присутствовать на вызове. Они полноценно обязаны справляться с любой экстренной ситуацией. Что говорить о водителях скорой, это люди, которым иногда приходится поступать в зависимости от ситуации, и не раз приходилось рисковать своей жизнью, ради здоровья пациента.

Круглосуточно автомобили скорой помощи выезжают по самым разным вызовам. Неотложные и фельдшерские, врачебные и акушерские бригады спешат на вызов, чтобы оказать квалифицированную помощь человеку, находящемуся в критической ситуации.
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