
28 апреля 2017 года Всемирный день охраны труда

Пройдет с призывом:

«оптимизация, сбор и использование данных по охране труда. укрепление основ культуры  производства»
 
Нет большей ценности, чем человеческая жизнь! Это жизненно важный лозунг и идея труда, гарантирующего безопасность, пропагандируется по всей планете с 2003 года.

Инициатором популяризации безопасности труда на производстве, в организациях, выступила Международная компания ILO. В связи с этим 28 апреля был учрежден , как праздник Дня охраны труда.

Мероприятие распространяется на все уровни- правительство, работодателей, трудящихся, для обеспечения безопасного труда, здоровой безопасной среды и профилактических мер по соблюдению охраны трудовой деятельности

В этот день нужно еще раз вспомнить о правилах, которые необходимо соблюдать ежедневно, чтобы обезопасить себя и коллег на рабочем месте.
Администрация  и профсоюзный комитет МБУЗ «ЦРБ МО Новопокровский район» призывает всех руководителей структурных подразделений принять дополнительные меры по предотвращению несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, повысить уровень безопасности и условий труда, провести в отделениях беседы с работниками о важности соблюдения правил и инструкций по охране труда, наведению санитарного порядка на рабочих местах и закрепленной территории, соблюдения приемов безопасного труда.                          
Поддерживая инициативу Международной организации труда , Министерства здравоохранения края, муниципального образования района, администрация и профсоюзный комитет МБУЗ «ЦРБ МО Новопокровский район», призывает всех работников провести 28 апреля 2017 года  Всемирный день охраны труда под    лозунгом «Сделаем свой труд безопасным!»                         



