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Во исполнение письма ГБУЗ «РЦМК» от 06.07.2016г. № 01.21-310/16 «Об обеспечении пожарной безопасности в медицинских организациях» администрация МБУЗ «ЦРБ мо Новопокровский район» докладывает, что выполнены следующие мероприятия:

Согласно требований Федерального закона РФ №123-ФЗ "Технический регламент о требованиях пожарной безопасности":

- все запасные эвакуационные выходы освобождены от посторонних предметов, частично обеспечены легко открываемыми запорами;

- все имеющиеся десять систем автоматической пожарной сигнализации находятся в исправном состоянии. Ежемесячно проводится техническое обслуживание специализированной организацией. Внутренний пожарный водопровод при сдаче корпусов в эксплуатацию отсутствовал;

- все ЛПУ снабжены памятками для пациентов больницы о мерах пожарной безопасности, которые имеются в каждой палате с ночным прибыванием пациентов, а так же памятка-инструкция о порядке действия обслуживающего персонала на случай возникновения пожара в дневное и ночное время;

-все огнетушители находятся в допустимой норме и имеют графическое обозначение на местах,где они расположены;

- во всех структурных подразделениях имеются уголки пожарной безопасности, на которых размещены инструкции: "Действия персонала при пожаре", "Инструкция к плану эвакуации";

- на основании плана работы по пожарной безопасности ежемесячно проводится проверка состояния пожарной безопасности, наличие и исправность противопожарного оборудования, защиты и спасения людей от пожаров в структурных подразделениях. Результаты докладываются на расширенных совещаниях с работниками ЛПУ и выполняют указанные предписания.

- все структурные подразделения обеспечены в необходимом объеме средствами эвакуации, ручными фонарями, газодымозащитными комплектами, огнетушителями.

         - на всех объектах развешены дополнительные памятки о мерах пожарной безопасности.

         - составлен план для практических тренировок.

          - исполняется график проверки противопожарного состояния структурных подразделений.

          - подготовлен план практической тренировки в наркологическом отделении, утвержденная дата проведения- 17 марта 2017 года.

          -проведена работа по расчёту финансовых средств в целях выполнения предписаний «ОНД и ПР Новопокровского района, Главного управления МЧС по Краснодарскому краю»

          - отрабатывается вопрос о составлении проектно-сметной документации на строительство пожарного водопровода для больничного городка ст. Новопокровской.

          - исполнено письмо Министерства Здравоохранения Краснодарского края от 02.03.2017 г. «Об устранении нарушений пожарной безопасности в 2017 году», в ходе
которого предписания, выданные инспекцией «ОНД и ПР Новопокровского района, Главного управления МЧС по Краснодарскому краю», взяты под строгий контроль и ведется учет выполнения указанных в них нарушений.
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